

# 第二临床医学院学生工作简报

2014年3月份（总第45期）

第二临床医学院学生工作办公室编

2013年3月28日

---

## 【重点工作】

### 第二临床医学院组建基础文明建设学生督查岗

为进一步加强和改进学生基础文明建设，提升学生基础文明水平，根据《浙江中医药大学学生基础文明建设实施方案》的要求，从3月初开始第二临床学院将把学生基础文明建设工作落到实处。

第二临床医学院组织了协调院学生会学生干部进行基础文明督查工作。学生督查岗设教学区、活动区、公寓区3个督查组，每天定时督查学生基础文明情况：教学区督查组的重点督查区域为教学楼等相关区域，督查内容为上课迟到、带早餐进教室、衣着不整、大声喧哗等不文明行为；活动区督查组的重点督查区域为海报栏、食堂、操场、草坪等相关区域，督查内容为乱扔垃圾、损坏公物、乱张贴、酗酒吸烟、打牌、举止不雅等不文明行为；公寓区督查组的督查区域为校内外学生公寓等相关区域，督查内容为夜不归宿、在寝室使用违章电器、学习时睡觉玩游戏等不文明行为。

精神文明建设提高了同学们学习的积极性，让同学们能够更合理地利用时间，养成良好的生活、学习习惯，给学院带来了良好的风气。

### 第二临床医学院接受杭州健康社区服务中心赠送锦旗

3月11日上午，杭州市健康社区服务中心滨江浦沿工作站曹梅蓉站长一行三人来到第二临床医学院进行社区志愿服务工作交流，并向学院赠送了“无私奉献品德高，精诚合作构和谐”的锦旗。曹站长对第二临床医学院学生志愿者们能定期进社区服务老人的行为给予了高度评价，肯定了志愿者协会的组织工作和活动成效，同时希望进一步加强志愿者活动的规划和总结，并希望与我院建立长期志愿者服务合作关系。

## 第二临床医学院召开班主任工作会议

3月14日，第二临床医学院在22402会议室召开班主任工作会议，参加人员为学院全体学工干部和班主任。

会上，学院分管学生工作的马重阳副书记总结了上一学期的班主任工作，对本学期的工作进行动员和部署，并对《浙江中医药大学班主任管理办法》中所规定的班主任职责、考核措施、考核程序及考核标准等进行了详细解读。最后，马重阳副书记要求学院全体班主任贴近学生的生活和学习，掌握学生的思想动态，加强与学生的沟通和联系，关心学生的成长成才，把各项工作做细做实以促进我院班主任工作迈上新台阶。

## 我院举行“怀揣微心愿，唱响中国梦”第四届十佳歌手大赛复赛

3月22日上午9点，由第二临床医学院学生会文艺部主办的“怀揣微心愿，唱响中国梦”第四届十佳歌手大赛复赛在图书馆报告厅举行。侯怡芬老师、金蓉家老师以及童赛伟，童小鹏两位唱功非凡的同学担任本次复赛评委。

大赛在2013级李春颖同学的歌声中拉开帷幕。随后，同是2013级的王雯婕同学带来的一首《innocence》赢得了在场观众的无限欢呼。大赛中期，2013级孙雨菁同学凭借一首《逆光》赢得了评委芳心，取得本次比赛的最高分。接下来选手们所带来的演唱一样是精彩绝伦：一首《喜欢你》用粤语表达了轰烈的爱情；一首《bad romance》用摇滚描绘了异样风情；一首《父亲》诠释了父爱的伟大！

时光易逝，这场视听盛宴最终在一首组合歌曲中圆满结束，共有十六位歌手晋级决赛。下一场战火即将打响！

## 唇枪舌剑，纵横赛场

3月26日下午，第二临床医学院“纵横杯”新生辩论大赛半决赛在17121教室顺利举行。本次比赛口腔本部1班对战临床本部1班，辩题为“明星有无义务成为道德楷模”；临床本部2班对阵临床本部4班，辩题为“医患关系的责任是否在医”。第一场辩论双方都做了充分的准备，辩手们唇枪舌剑、妙语连珠，

气氛格外热烈。最后在场评委评定口腔本部1班和临床本部4班成功晋级总决赛。

辩论赛活动不仅丰富了我院学生的课余生活，更提高了他们的逻辑思维和语言表达能力。

## 第二临床医学院党员之家举办学生党支部交流活动

3月29日晚，第二临床医学院党员之家在悦园三楼举办学生党支部交流活动，参与本次活动的有学院各支部成员及全体辅导员。

首先，学院负责党员之家日常管理工作的俞炜炜同学向参会人员介绍了党员之家的管理及运行情况。随后，参会的各党支部书记依次介绍了各支部成员、支委委员的工作职责及近期开展的工作，最后各支部还献上了精彩纷呈的文艺节目，有舞蹈串烧《你的心愿我来贴》、朗诵《江城子》、歌曲《感恩的心》、小品《大腕来袭》及接力游戏等节目。

此次联谊活动促进了学院各学生党支部之间的工作交流，发挥了党员之家的组织平台作用，得到同学们的好评。

## 第二临床医学院组织学生赴社区开展健康宣教活动

3月30日上午，由第二临床医学院学生会主办的“行为医塑”活动在新浦社区文体广场展开。活动分为三部分：第一部分由学院学生为社区居民提供量血压和健康咨询等服务，学生与现场群众针对健康与保健进行了广泛的交流；第二部分身着白大衣的同学们在阳光下进行医学宣誓；第三部分，同学们在现场通过形体塑造了三个场景，分别以“黑暗中我们会彷徨”、“心中总有一份力量”、“未来一定值得期待”为主题，体现了医学生乐观向上的精神状态。活动持续了整个上午，受到社区居民的普遍关注和欢迎。

## 【上月回顾】

- 1、3月初，为进一步加强和改进学生基础文明建设，提升学生基础文明水平，我院组建基础文明建设学生督查岗；
- 2、3月5日，我院志愿者协会在“志愿服务一条街”活动中进行量血压服务；
- 3、3月10—26日，我院举办第七届“纵横杯”辩论赛；
- 4、3月10日，我院师生积极参加“学雷锋——高校宣传无偿献血”活动；
- 5、3月13日，我院学生会针对转专业学生进行了新一轮招新工作；
- 6、3月14日，我院召开班主任工作会议；
- 7、3月15—22日，我院举办第四届“怀揣微心愿，唱响中国梦”十佳歌手大赛；
- 8、3月17日，第十一届校园淘宝正式招商，我院同学积极参与其中；
- 9、3月29日，我院学生党支部举办联谊活动；
- 10、3月30日，我院学生会联合温州医科大学、安徽医科大学、绍兴文理学院、嘉兴学院等五校开展“行为医塑”活动。

## 【下月展望】

- 1、“文明杯”三大球赛、“天使杯”女篮比赛即将开幕，我院团委、学生会各部门将协助体育部做好各项准备工作；
- 2、第二临床医学院将准备第四届“怀揣微心愿，唱响中国梦”十佳歌手大赛决赛的工作；
- 3、第二临床医学院学生会将积极做好新招干事的培训工作；
- 4、校园淘宝即将开幕，我院部分同学将做好招商准备工作。